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I     

 . )  250 – 125 – 500(   .......... ثانیة فیكون تردده 0.002استغرقت أقصى إزاحة لوتر مھتز  .1
 

 ..........جزیئات الوسط فى الأمواج المستعرضة تھتز  .2
 .  الموجیة   إنتشار الحركة عمودى على إتجاه  فى إتجاه  - 1     

 . نفس إتجاه إنتشار الحركة الموجیة    فى - 2     
 .فى عكس إتجاه إنتشار الحركة الموجیة    - 3     

 
 ......... عندما یقل تردد حركة موجیة فى وسط  .3

 ) .یقل طولھا الموجى و تزداد سرعتھا ، تزداد سرعتھا ، تقل سرعتھا ، یقل طولھا الموجى ،  الموجى یزداد طولھا              ( 
 

 ......... .جمیع ھذه الأمواج أمواجاً  مستعرضة ما عدا  .4
 ) .الأشعة السینیة أمواج ، فى الھواء أمواج الصوت، أمواج الضوء، أمواج الرادیو (                                                  

  
  ) . الفراغ ، الحدید     ، الماء ( .........  .لا بنتقل الصوت فى  .5

 
  ......... .تنتشر جمیع الأمواج التالیة فى الفراغ ماعدا  .6

 ) .سینیة أمواج الأشعة ال، أمواج أشعة جاما ، أمواج الصوت ، أمواج الضوء ، أمواج الرادیو (                                  
 

 ......... .من الأمواج التى تتطلب ضرورة وجود وسط مادى لإنتشارھا  .7
 ) .أمواج الأشعة السینیة ، أمواج أشعة جاما ، أمواج الصوت ، أمواج الضوء ، أمواج الرادیو  (                                     

 
 ..........أى الأمواج التالیة تصف أمواج الضوء  .8

 . أمواج طولیة تحتاج إلى وسط مادى تنتشر فیھ  - 1           
 .  أمواج مستعرضة تحتاج إلى وسط مادى تنتشر فیھ  - 2           
  .   طولیة لا تحتاج إلى وسط مادى تنتشر فیھ  - 3           
 .  أمواج مستعرضة لا تحتاج إلى وسط مادى تنتشر فیھ  - 4           
   .توجد إجابة صحیحةلا   - 5           

 
  ......... .جمیع الأمواج التالیة أمواج میكانیكیة ما عدا  .9

 ) .أمواج موقوفة فى عمود ھوائى ، أمواج منتشرة فى وتر طویل مھتز  ،أمواج الرادیو ، أمواج الصوت ، أمواج الماء (        
 

 .......... كة الموجیة فإن الموجة تسمى عندما تھتز جزیئات الوسط فى إتجاه عمودى على إتجاه إنتشار الحر  .10
  ) .الإثنین معاً  -  مستعرضة  -طولیة (                                                                                                     

 
 .............عندما یھتز المصدر بتردد معین تھتز دقائق الوسط    .11

   ) .  بتردد یتناقص بالتدریج– بتردد أصغر من تردد المصدر  –التردد بنفس  – بتردد مختلف(                                         
 

T.......... ( زمن وصول الجسم المھتز لأقصى إزاحة یساوى    .12
2
1 ،   T 

4
1  ،T. (   

  ..........b إلى سرعة البندول عن النقطة aعة البندول عند النقطة النسبة بین سر  .13
 .الواحد الصحیح =  ) >  ،  <  ،                                              (  

  .......... b إلى إزاحة  البندول عن النقطة aبینما النسبة بین إزاحة البندول عند النقطة 
  a                      .الواحد الصحیح =  ) >  ،  <  ،                     (                           

                                                                                                                                 
                                                                                                                     b           
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 .فى اتجاه انتشارھا )  الطاقة ،  الجسیمات ،  المادة   .......... (  بنقلتقوم الموجات   .14
 

 ......... .جمیع الأمواج التالیة أمواج كھرومغناطیسیة ما عدا   .15
 ) .أمواج الأشعة السینیة ، أمواج أشعة جاما ، أمواج الصوت ، أمواج الضوء ، أمواج الرادیو (                                 

 
 ) .الطول الموجى ، ضعف الطول الموجى     ، نصف طول موجى ( ......... .ثانیة مسافة تعادل  Tتنتقل موجة خلال زمن دورى    .16

 
 ......... .جسم المھتز عند أقصى إزاحة للجسم المھتز تكون سرعة ال  .17

                                                 ) 
4
  ) .منعدمة ، أقصى سرعة یصل إلیھا الجسم    ،سرعة یصل إلیھا الجسم أقصى   1

 
 ......... . بموضع سكونھ الأصلى تكون سرعتھ المھتزلحظة مرور الجسم   .18

                                                 ) 
4
  ) .منعدمة ، أقصى سرعة یصل إلیھا الجسم    ، أقصى سرعة یصل إلیھا الجسم  1

 
 )كھرومغناطیسیة ، مستعرضة  ،  طولیة ( ..... . بواسطة لوح من الخشب یحدث عند سطح الماء أمواج حوضعند تحریك ماء فى   .19

  .)كھرومغناطیسیة ، مستعرضة  ،  طولیة ( ..... .ع الحوض أمواج بینما یحدث فى قا 
 

 ) .یظل ثابت ، یقل لنصف    ، یزداد للضعف( ......... .فإن الزمن الدورى  للضعفإذا زاد تردد البندول   .20
 

  .)الواحد الصحیح ، مقلوب السرعة    ، السرعة ( ......... . حاصل ضرب التردد فى الزمن الدورى یساوى   .21
 
 ) .الواحد الصحیح ، مقلوب السرعة    ، السرعة ( ......... . یساوى  الطول الموجىحاصل ضرب التردد فى   .22

 
   ..........الزمن الذى یستغرقھ الجسم المھتز فى عمل إھتزازة كاملة یسمى   .23

 ) .الإزاحة   – سعة الإھتزازة  –لتردد  ا–الزمن الدورى (                                                                
 
  ..........الطول الموجى  و میل الخط المستقیم بین السرعة   .24

 ) . لاتوجد إجابة صحیحة –  ثابت بلانك –  مقلوب الزمن الدورى –التردد مقلوب                                           ( 
 

 ) .طولیة و مستعرضة ، طولیة فقط    ، مستعرضة فقط ( ......... .ى شكل موجات تنتشر الموجات المیكانیكیة فى الغازات عل  .25
 

 ) . أمواج الصوت  ، كھرومغناطیسیة فقط     ، میكانیكیة فقط ( ......... .إذا انتقلت موجة مستعرضة فى الھواء فلابد أن تكون   .26
 

 .الواحد الصحیح =  ) >  ،  <  ،  .......... (  ى الجوامد لنسبة بین سرعة الموجات المیكانیكیة المستعرضة إلى الطولیة ف ا .27
 

 ) . طبیعة الوسط،  تردد الموجة   ، طول الموجة فى الوسط( ......... . المنتشرة فى وسط معین یحددھا الموجةسرعة انتشار   .28
 

 .سم   )  16  ،  4 ،   8 (  ..........فإن الطول الموجى یساوى  سم 8 تضاغط  و مركز تخلخل تال لھ  مركزالمسافة بین   .29
 

  ،لحظة مروره بموضع سكونھ الأصلى   ،المھتز   عند أقصى إزاحة للجسم( .........  . یمكن  تكون سرعة الجسم المھتز أقصى ما  .30
 ) .المھتز فى منتصف المسافة بین موضع السكون الأصلى و اقصى إزاحة للجسم                                                  

 
 ......... .یطلق على نصف المسافة الرأسیة بین القمة و القاع لموجة مستعرضة  .31

 ) . الإزاحة ،  سعة الإھتزازة  ، الطول الموجى     ، التردد (                                                                           
 

  .زمن سعة الإھتزازة) ربع ، نصف  ، أربع أمثال،  عف ض.......... (   یساوىالزمن الدورى   .32
 

 .) الماء  – الفراغ – الزجاج – الھواء ( ..........  عن الموجات الأخرى فى أنھا تنتشر فى الكھرومغناطیسیةتختلف الموجات   .33
 

 .)   أشعة جاما –  الضوء–الصوت  ( ..........  ضرورة وجود وسط مادى للإنتشار ھى أمواج  تتطلبالأمواج التى   .34
 

 .......... فى نفس الوسط فإن ذلك یؤدى إلى تغیرالموجةإذا زاد تردد   .35
 ) . الطول الموجى فقط – سرعة الموجة وترددھا والطول الموجى – سرعة الموجة والطول الموجى –سرعة الموجة فقط     (    

 
  .سم   )  20  ،  10 ،   5 (  ..........وى  سم فإن الطول الموجى یسا10المسافة بین قمة وقاع تال لھا     .36

 
   ..........فإن ذلك یعنى ما عندما یقل الطول الموجى لحركة موجیة فى وسط   .37

 .) نقص تردد الموجة   – زیادة تردد الموجة – زیادة سرعة الإنتشار –نقص سرعة الإنتشار  (                                    
 

 .)   تزداد سرعتھا-تقل سرعتھا   -موجي الیقل طولھا   -موجي الیزداد طولھا ( ..........   ما   وسط موجیة فيكةحرعندما یقل تردد   .38
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 ........... سم و عندئذ تكون سرعة انتشار أمواج الماء ھى 2عندما تھتز ساق مرتین فى الثانیة تنتقل قمة الموجة فى الماء مسافة   .39
 .ث  / سم  )  8  ،  4  ،  2   (                                                                                                          

 
 .سم   )  16  ،  4 ،   8 (  ..........فإن الطول الموجى یساوى  سم 8 تضاغطین متتالیین مركزىالمسافة بین    .40

 
  2Vإلى تردد نفس الموجة عند انتقالھا لوسط آخر سرعتھا فیھ  Vالنسبة بین تردد موجة سرعتھا فى وسط ما   .41

 .الواحد الصحیح =  ) >  ،  <  ،  .......... (                                                                                                
 

  2Vة عند انتقالھا لوسط آخر سرعتھا فیھ  نفس الموجطول إلى V سرعتھا فى وسط ما موجة طولالنسبة بین   .42
 .الواحد الصحیح =  ) >  ،  <  ،  .......... (                                                                                                

 
  إلى سرعة صوت ســارة فى نفس الوسط على من تردد صوت ســارة فإن النسبة بین سرعة صوت عمروأإذا كان تردد صوت عمرو   .43

 .الواحد الصحیح =  ) >  ،  <  ،  .......... (    
 

 ..........  الطول الموجى لصوت عمرو إلى الطول الموجى لصوت ســارة فى  نفس الوسط   بینالنسبة بینما 
 .الواحد الصحیح =  ) >  ،  <  ،  (                                                                                                          

 
 .......... إتجاه إنتشار الحركة الموجیة فإن الموجة تسمى نفس عندما تھتز جزیئات الوسط فى   .44

 ) .  كھرومغناطیسیة – موقوفة –ضة   مستعر –طولیة  (                                                                                     
 

 .سم   )  20  ،  10 ،   5 (  .......... سم فإن الطول الموجى یساوى 10 المسافة بین قمتین متتالیتین أو قاعین متتالیین  .45
 
 .حد الصحیح الوا=  ) >  ،  <  ،  .......... (  النسبة بین سرعة الموجات المیكانیكیة المستعرضة إلى الطولیة فى السوائل   .46

 
 .الواحد الصحیح =  ) >  ،  <  ،  .......... (  النسبة بین سرعة الموجات المیكانیكیة الطولیة إلى المستعرضة فى الجوامد   .47

 
 ..... سم فإن الطول الموجى لھا یساوى 10إذا كاتت المسافة بین نقطة و ثانى نقطة متفقة معھا فى الطور فى مسار حركة موجیة   .48

 .سم   )  20  ،  10 ،   5 (   ..........                                                                                                    
 

 ..........المسافة التى تتحركھا موجة فى زمن یساوى ربع الزمن الدورى تساوى   .49
 .)   جمیع ما سبق – أقصى إزاحة  –سعة الإھتزازة  (  ..........                                                                                 

 
 ) . طبیعة الوسط  ،تردد المصدر    ، طول الموجة  ( ......... .تردد الموجة المنتشرة فى وسط معین یحددھا   .50

 
 ............ء تكون النسبة بین سرعتیھما تنتشران فى الھوا  Hz 300 ،  Hz 600موجتان  صوتیتان ترددھما   .51

  ) .............                                                                                       1 : 2    ،    2 : 1   ،   1 : 1  . (   
 

                     * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  
 .عدد البطون =  )  >  ،  <  ،   (  ..........المھتزة دائما عدد العقد فى الأوتار   .52

 
  متر فإن عدد العقد المتكونة 0.5 متر و الطول الموجى  1.5فى تجربة میلد كان طول الخیط المستخدم    .53

 . عقدة )   8  ،  7  ،  6 (       ..........                                                                                           
 

 بالضغط بالقوس على الوتر بقوة ـــــ باستخدام وتر أكثر سمكاً  ـــــ  ( ......... .نغمة تصدر من وتر كمان یمكن زیادة ترددھا   .54
 ) . بزیادة طول الجزء المھتز من الوتر  ـــ الشد  ـــــ بزیادة قوة الشد ــبإنقاص قوة  
 
 

  تنتشر نبضتان تكون سعة النبضة عندما یتقابلان عند  .55
   سم5                 + ) .                       2،  ـــ  2،  +  3،  + 5............. (  ھى m نقطة  

  
                                                                                                                       m     3سم  

 
   

   ؟Qإلى   P ماذا یحدث لجزیئات الھواء عند إنتقال الصوت من Q  مستمع  إلى Pتنتقل موجات الصوت فى الھواء من سماعة   .56
 

                                      P   W                                           O  Q 
 
   ) .PQ  ـــــ تتذبذب فى إتجاه موازى للمسار PQ ــــــ تتذبذب فى إتجاه عمودى على  Q  إلىPھا ــــــ تنتقل من تبقى فى مكان( 
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 .  متر  )  0.5 – 0.4 – 0.2 ( ..........عندما یھتز وتر طولھ متر واحد بحیث یكون خمس عقد یكون طول الموجة  .57
 

 ) النغمة الأساسیة ــــ النغمة الفوقیة الأولى ــــ النغمة الفوقیة الثانیة .......... ( ر  بأكملھ كقطعة واحدة فإنھ یصدعندما یھتز وتر  .58
 ) .موجتان ، ربع موجة ، نصف موجة ، موجة كاملة  ( و یكون طولھ مساویاً طول   
 

 .رد للھواء الساخن العمود عند انتقالھ من الھواء البا) مقترباً  من  ــــ مبتعداً  عن .......... (  ینكسر الصوت  .59
 

 )  .  خمس قطاعات – أربع قطاعات –ثلاثة قطاعات  ( .......... الثانیة عندما یھتز على ھیئة الفوقیةیصدر الوتر نغمتھ   .60
  

 ..........  قطاعات  یكون الطول الموجى  للنغمة الصادرة 10 سم بحیث ینقسم إلى 100عندما یھتز وتر طولھ    .61
  .سم   ) 5 ،  20   ،  0.1   ،  10   ..........  (                                                                                           

 
 . كلما زادت كثافتھا ) تظل ثابتة ، تزید ، تقل .........  ( .سرعة الصوت فى الغازات     .62

 
  .    )   4 –  3  –  2 ( ..........ن عدد الأمواج عندما یھتز وتر لیعطى النغمة الفوقیة الثالثة یكو  .63

 
   ) .2 : 6  ،  1 : 2   ،   2 : 5  ،  3 : 2............. (  النسبة بین النغمة الفوقیة الخامسة إلى النغمة الفوقیة الثانیة   .64

 
 ) .یظل ثابتة ، یزید ، یقل  ( ......... .فإن عدد القطاعات كلما زادت قوة شد الوتر  .65

 
 .عدد البطون ) ربع ، نصف ،  أربع أمثال   ، ضعف( ......... .عدد الموجات الموقوفة یساوى   .66

 
 :  المقابل الشكلفى   .67

    
                                                                  ..........النغمة التى یصدرھا الوتر   -   أ

 50cm                ) ةفوقیة خامس  – فوقیة ثانیة –لثة وقیة ثا ف –فوقیة رابعة  (          
  .) لاتوجد إجابة -  cm -  50 cm  -  1m 200  ( .......... الطول الموجى -  ب    

 
 ......... .  یتعین من العلاقة   L  للنغمة الفوفقیة الثالثة الى یصدرھا وتر مشدود طولھ الموجىالطول    .68

                                                                                                       )  2L/3 –  L/2 –  L – 2L( .  
                                                                  

 :لفة  تمثل موجات موقوفة لھا ترددات مختالتالیةالأشكال    .69
 
 
 

                 )     d  (                        )      c              (              )      b                    (             )a   (   
 
  .)  a،    b ،   c،    d ( ......... . أى منھا لھ أقل تردد ؟ – 1  
  . )  a،    b ،   c،    d ( ......... .؟  أى منھا لھ اعلى تردد – 2  
  . )  a،    b ،   c،    d ( ......... . أى منھا یمثل نغمة فوقیة أولى ؟ – 3  
  ......... . أى من الأزواج التالیة یكون تردد إحدى الموجتین ضعف تردد الأخرى ؟ – 4  

                                                                       ) ) a،    b  (،   )c،    d  (  ، )a،    c ( ،  ) a،    d   (( .  
 
 ..........  النغمة الأساسیة والنغمات الفوفقیة التى یصدرھا وتر ھى تردداتنسبة    .70

                                                                                    )  1 : 3 : 5  ،    2 : 4 : 5  ،   
2
1  :1 : 

2
1

  .)لاتوجد إجابة      ،1

 
 ) .تظل ثابتة ، تزید ، تقل ............. ( سلك مشدود بین دعامتین رفعت درجة حرارتھ فإن سرعة الموجة فیھ   .71

 ).تظل ثابتة ، تزید ، تقل ......... ( ل فإن سرعة الموجة فیھ و إذا كان أحد طرفیھ یمر على بكرة ملساء و فى نھایتھ كفة بھا أثقا  
 

  ..........طول الموجة الموقوفة ھو   .72
 ) . ضعف المسافة بین عقدتین متتالیتین – المسافة بین بطنین متتالیتین –المسافة بین عقدتین متتالیتین  (                               

 
  .)  لاتوجد إجابة –  قطاع 4 –قطاع 5   – قطاع 3  ( ......... .  عندما یتكون علیھرابعةال الوتر نغمتھ الفوقیة یصدر .73

 
 موجات صوت المرأة أكثر طولاً  ــــ موجات صوت المرأة أسرع ـــــ (   ..........صوت المرأة أقوى من صوت الرجل و ذلك لأن    .74

 ) .للمرأة أطول الأحبال الصوتیة للمرأة أقصر ـــــ الأحبال الصوتیة   
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 یسیر رجل بجوار مبنى عال كما فى الرسم حیث سمع صوت نفیر سیارة   .75
 ............. فى الشارع العمودى و ھذا نتیجة   

  )  . الحیود – لإنكسار –الإنعكاس   (                     
 

                                                                      سیارة                                                                      
 

               مبنى طویل                                                                                                       
                                                                                                             

 رجل                                                                                                              
  
  

  
 .............عدد القطاعات ھى     تكون النسبة بین 16 : 25 میلد كانت النسبة بین قوتى الشد ھى   تجربةفى    .76

  ) .............                                                                      25 : 16  ،  16 : 25  ،  4 : 5  ،  5 : 4  .  (   
 

 ..........صدرھا یساوى  من القطاعات یكون الطول الموجى للنغمة التى یnبحیث ینقسم إلى عدد   L یھتز وتر طولھ عندما  .77
                                                                         )L/n –  n / L  –  n / 2L  –  2L / n( .  

 
 ) .ثابتة ــــ تزداد باستمرار ـــــ تقل باستمرار ـــــ متغیرة دوریاً ............. ( النغمات المتوافقة السعة فیھا   .78

 
 .الواحد الصحیح =  ) >  ،  <  ،  .......... (  عدد العقد فى الوتر المھتز دائماً  عدد البطون إلى نسبة بین ال  .79

 
 .......... النسبة بین الطول الموجى  للنغمة التوافقیة الأولى  إلى النغمة الفوقیة  الأولى لنفس الوتر    .80

 .الواحد الصحیح =  ) >  ،  <  ،                                            ..........  (                                                  
 

 .   )kg  ،  Kg / m  ،  Kg / m3(   ..........تقاس الكثافة الطولیة لمادة وتر بوحدة    .81
 

 .بصفة أساسیة للأشعة الصوتیة  ) ماص –عاكس  –  كاسر(..... السطح الفاصل بین وسطین فرق الكثافة بینھما كبیر یعمل كسطح    .82
 

 .............یحدث تداخل ھدمى عندما یكون فرق المسار بین الموجتین مساویاً  لحاصل ضرب طول الموجة فى    .83
                                                                                                    )     

2
1 + m  ،  

2
1 -  m     ،

2
m  (   .  

λ(  ...... ین الموجتین مساویاً یحدث تداخل ھدمى عندما یكون فرق المسار ب   .84
2
1 + m ،   صفر ، 

2
λ  ،  لا توجد إجابة صحیحة  .( 

 

 (   .............یھتز وتر بحیث ینقسم إلى عدة قطاعات فإن طولھ یساوى عندما    .85
2
λn ، 

n
λ2 ،  

n2
λ  .  (   

 
 ............. مشدود إلى النصف و زادت قوة شده إلى أربعة أمثال ما كانت علیھ فإن تردده وترإذا قل طول   .86

 ) .یظل ثابت   ،یزداد إلى أربعة أمثال ، یقل للربع  ،یقل للنصف    ، یزداد للضعف(                                            
 

 .............عندما تزداد قوة شد الوتر إلى أربعة أمثالھا عند ثبوت طولھ فإن تردده  .87
 ) . یظل ثابت  ،یزداد إلى أربعة أمثال ،یقل للربع   ،یقل للنصف    ،لضعف یزداد ل(                                            

 
  .)التوافقیة الثانیة ،  التوافقیة الأولى    ، الفوقیة الأولى ( ......... .أقل تردد یصدره الوتر ھو تردد النغمة    .88

 
  .)التوافقیة الثانیة ، التوافقیة الثانیة ،  توافقیة الأولى ال ( ......... .  ھو الطول الموجى للنغمة التالیةأقل طول موجى للنغمات    .89

 
 ............. مشدود إلى الضعف و زادت قوة شده إلى أربعة أمثال ما كانت علیھ فإن تردده وترإذا زاد طول  .90

 ) . یظل ثابت  ، أربعة أمثالیزداد إلى ،یقل للربع   ،یقل للنصف    ، یزداد للضعف(                                            
 

 ............ ھرتز فیكون تردد النغمة الأساسیة ھو 102 ، 85إذا كان تردد نغمتان فوقیتان متتالیتان لوتر مھتز ھما   .91

                                                        ) 
102
   ، ھرتز  85

85
 )  .  لا توجد إجابة صحیحة  ،  ھرتز  17   ،رتزھ 102

  .)الفوقیة الثانیة ــــ الفوقیة الثالثة ــــ الفوقیة الرابعة ــــ الفوقیة الخامسة .......... (  ھرتز ھى النغمة 85 و النغمة التى ترددھا 
 

  . متر  ) 0.5،    0.4  ،  0.2.... (  ...... متر واحد بحیث یكون خمس عقد یكون الطول الموجى  عندما یھتز وتر طولھ  .92
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وتر یھتز معطیاً  نغمتھ الفوقیة الثانیة طبقاً  للعلاقة    .93
L

750
=υ   الموجة فیھ  تكون سرعة انتشار.......... 

 .ث / م   ) 750  ،  500  ،  250        (                                                                                                  
 

   ) .تظل ثابتة ، تزید ، تقل .... ( ة انتشار الموجة فى الوتر   مغمور فى الماء فإذا غمر الثقل فى الزیت فإن سرعmوتر مشدود بثقل    .94
                                                                                                               

 ............. ھرتز فإن تردد النغمة التوافقیة الرابعة ھى 150إذا كان تردد النغمة التوافقیة الثالثة لوتر مھتز     .95
 )  . صحیحة  لا توجد إجابة ، 300  ،  200 ،  100   (                                                                                  

   
 .......... مكوناً  موجة و نصف من الموجات الموقوفة فإنھ یصدر عندما یھتز وتر   .96

 ) .ــــ النغمة الفوقیة الثالثة ــــ النغمة الفوقیة الرابعة  النغمة الأساسیة ــــ النغمة الفوقیة الأولى ــــ النغمة الفوقیة الثانیة      ( 
     

                         * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
 .الواحد  =  ) >  ،  <  ،  .......... (  النسبة بین جیب زاویة سقوط شعاع ضوئى فى الھواء إلى زاویة إنكساره فى وسط ما  .97

 
 . الواحد   ) = >  ،  <  ،  .......... (   النسبة بین معامل إنكسار اللون الأحمر إلى معامل إنكسار اللون الأزرق  .98

 
 .  )½ - 1 – 2(  فإن معامل الإنكسار النسبى من الوسط الأكبر كثافة إلى الوسط الأقل كثافة  30˚الزاویة الحرجة بین وسطین  .99

 
 . واحد )  أصغر من – یساوى –أكبر من  (..........معامل الإنكسار المطلق لأى مادة  .100

 
 .زاویة انحراف الضوء الأحمر)  أصغر من – یساوى –ر من أكب(............. زاویة انحراف الضوء الأزرق  .101

 
 . زاویة الإنكسار )  أصغر من – یساوى –أكبر من (............. عند سقوط شعاع ضوئى من الھواء للماء فإن زاویة السقوط  .102

 
    n = 1.5 للزجاج  الزاویة الحرجة) أصغر من – یساوى –أكبر من (  .............  n = 1.33الزاویة الحرجة للماء  .103

 
 ) .  حادة – قائمة –منفرجة (   ..........تكون الزاویة الحرجة دائماً  .104

 
 ) . تظل ثابتة  – تقل –تزداد  (  ..........عند زیادة زاویة رأس المنشور الثلاثى فإن قوة تفریقھ اللونى  .105

 
  ) .  2.4  – 1 –  0.8  (.......... للماسمعامل الإنكسار المطلق  .106

 
  یسقط شعاع أصفر على أحد وجھى منشور ثلاثى قائم و خرج  .107

                                                         -: من الوجھ الأخر ما ھى العبارة غیر الصحیحة مما یأتى 
 ضوء أصفر        P                                                      .                  Q             P لا یحدث إنكسار للضوء عند – 1 
   .Q یحدث إنعكاس للضوء عند – 2 
 . لا یتحلل الضوء الأصفر – 3 
         45                .                                              بنفس السرعة R یمر الضوء عند – 4 

                                                                                                                  R     
 
 ) .الإنعكاس الكلى ، الإنعكاس ، الحیود ، التداخل ، الإنكسار .......... ( الألیاف البصریة تعتمد فكرة عملھا على   .108

 
 . للضوء الأبیض ) إنعكاس  – تداخل – إنعكاس كلى –حیود  ( ..........یحدث السراب نتیجة حدوث  .109

 
 عندما ینتقل الضوء من وسط أكبر كثافة ضوئیة إلى وسط أقل كثافة ضوئیة فإن أكبر قیمة لزاویة الإنكسار فى الوسط الأقل كثافة  .110

   ) .     42˚ -  45˚ -  90˚ -  180˚ (  ..........ھى  ضوئیة    
 
 .........اج أى من المفاھیم التالیة لا یتغیر عندما ینكسر الشعاع الضوئى شعاع ضوئى یسقط على قطعة من الزجاج فینكسر فى الزج .111

 . ) الطول الموجى ـــ  الشدة – التردد –  السرعة(                                                                                       
 
 . ) الثقیل أو الخفیف حسب اتجاه الشعاع – الوسط الثقیل – سط الخفیف الو(............. الزاویة الحرجة تقع دائماً  فى  .112

 
 ............  فإن الزاویة الحرجة فى الماس تكون 1.6و للزجاج   2.4إذا كان معامل الإنكسار المطلق للماس  .113

  .  الزاویة الحرجة فى الزجاج)  أصغر من –ى  یساو–أكبر من  (                                                                         
 
 ............ الھدبة التالیة للھدبة المركزیة فى تجربة الشق المزدوج لینج دائماً    .114

 ) .   مضیئة أو مظلمة حسب المسافة بین الشقین ، مظلمة ، مضیئة                                                             (    
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  ............ بة سرعة الضوء فى الفراغ إلى سرعة الضوء فى الماء نس   .115
   ) .    أقل من الواحد الصحیح –  أكبر من الواحد الصحیح  –تساوى الواحد الصحیح  (                                          

 
 ............ خر فإن زاویة الخروج سقط شعاع ضوئى بزاویة صفر على احد أوجھ منشور ثلاثى وخرج مماسا للوجھ الأ .116

 .)  لاتوجد إجابة صحیحة - تساوى زاویة السقوط– زاویة قائمة –زاویة حرجة (                                                         
 
   ) .30˚ -  45˚ -  60˚  (..........  فإن الزاویة الحرجة  لھ 2إذا كان معامل الإنكسار المطلق لوسط ما  .117

 
  . )ــ فجراً  لیلاً    – عصراً  –صباحاً  ( ..........فى یوم ممطر تحرك رجل شرقاً  شاھد امامھ فى السماء قوس قزح یكون الوقت  .118

 
 ساقطاً  بزاویة  فإن الشعاع الذى یسقط من الماء إلى الھواء و ینفذ إلى الھواء یكون 2 إذا كان معامل الإنكسار المطلق للماء  .119

..........                                                             ) ˚75  - ˚60  - ˚45  - ˚35     . (   
 
 ) قد تكون مضیئة أو مظلمة ، مظلمة ، مضیئة ............ (  فى تجربة الشق المزدوج لینج تكون الھدبة المركزیة  .120

............ (  عندھا و ذلك لأن فرق المسیر     
2

λ
 ) λ  ،   λ2  ، صفر   ، 

) ............ (  التى تلى المركزیة ( و یكون فرق المسیر عند الھدبة المضیئة الأولى 
2

λ
 ) λ     ،λ2  ، صفر   ، 

............ (     Y Δو تكون المسافة  
d
R

2
λ

  ، صفر ،   
d

Rλ2
  ،  

d
Rλ

  ( 

  )  ــ تنعدم تظل ثابتة  –  تقل–تزداد  ( ..........  Y Δ  و إذا اقترب الحائل المعد لاستقبال الھدب من الشق المزدوج فإن المسافة
   )ــ تنعدم تظل ثابتة  – تقل –تزداد  ( ..........  Y Δو إذا استخدم ضوء أحمر ثم أعیدت التجربة مع ضوء بنفسجى فإن المسافة 

  )تتابعھدبة بیضاء و ھدبة بنفسجیة بال  – أبیض –  بنفسجى (..........و فى حالة الضوء البنفسجى تكون الھدب المضیئة لونھا 
 . )ــ الإمتصاص التداخل   – الإنكسار – الإنعكاس ( ..........الموجات المتكونة على الحائل تنشأ بسبب و 

 
   .......... فان سرعة الضوء فى الاول الى الثانى 1.5  = معامل انكسار وسط اخر و  2 =اذا كان معامل انكسار وسط معین  .121

 . الصحیح الواحد) یساوى  ،  اصغر ،اكبر  (                                                                                     
 
 ............فى  تختلف الموجات الكھرومغناطیسیة  .122
 .  التردد و السرعة – 2.                             الطول الموجى و التردد – 1 
 . جمیع ما سبق – 4                   .               الطول الموجى فقط – 3 

 
 . زاویة السقوط  )  أصغر من –ساوى ت  –أكبر من  (  ..........زاویة الإنعكاس  .123
 .............النسبة بین زاویة السقوط إلى زاویة الخروج لشعاع ضوئى یسقط على منشور فى وضع النھایة الصغرى للإنحراف  .124

 .الواحد الصحیح =  ) >  ،  <  ،                                                    .......... (                                 
 
 . )لا توجد إجابة صحیحة  – دائرة –مربع ( ........ مصباح مضئ تحت سطح الماء الجزء المضئ من سطح الماء یكون على شكل   .125

 
  ..........   X   تكون سرعة الضوء فى الوسط  Y ضعف معامل إنكسار الوسط Xالوسط معامل إنكسار  .126

   .Yسرعة الضوء فى الوسط )   ربع   ــ ثلاثة أمثال – نصف  –ضعف                                       .......... ( 
              

  ..........   تساوى   )  2φ( ة   منشور ثلاثى متساوى الأضلاع فى وضع النھایة الصغرى للإنحراف تكون زاویة السقوط الثانی .127
..........                                                                                         ) ˚75  - ˚60  - ˚45  - ˚30 . (   

     
   ) .35˚ -  45˚ -  60˚  (..........للھواء  بالنسبة فإن الزاویة الحرجة  لھ 2 إذا كان معامل الإنكسار المطلق لوسط ما  .128

 
  .)  تظل ثابتة  – تقل –تزداد  ( ..........عند تعرض جزء صغیر من رأس المنشور الرقیق للكسر فإن قوة تفریقھ اللونى   .129
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    
J    

         
       ؟سم  20 =الطول الموجى لموجة مستعرضة  .1
                                   ؟ سم 5=  طول موجة صوتیة فى الھواء  .2
     ؟سم  2 سعة إھتزازة بندول .3
                                           ؟ث  / ذ  512 تردد شوكة رنانة   .4
 ؟ سم 5 طول الموجة الطولیة  .5
   ؟   ثانیة0.4=  الزمن الدورى لبندول یھتز  .6
 ؟متر 0.25 الطول الموجى  .7
                             ؟ سم 5المسافة بین مركز تضاغط و مركز تخلخل تال لھ  .8
                                    ؟ ذبذبة كاملة فى دقیقة واحدة 1200جسیم یعمل  .9

                 ؟  م0.25 = المسافة بین قمة و قاع متتالیین فى موجة مستعرضة .10
  ؟سم  8 تساوى المسافة بین القمة الأولى و القمة الثالثة لموجة مستعرضة .11
       ؟سم   6 = بین قمة و قاع متتالیین فى موجة مستعرضةالراسیة المسافة   .12
  سم ؟ 12المسافة بین مركز التضاغط الأول و مركز التضاغط الرابع لموجة طولیة   .13
  ؟متر  0.6=  ماء البحر موجةطول  .14
  سم ؟15بین القاع الأول و القمة الثالثة فى موجة المسافة  .15
  ث ؟ /  م 20=  موجة سرعة .16

 

               * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

 ؟ سم10=  طول الموجة الموقوفة  .17
                                       ؟ قطاعات 5وتر یھتز على شكل   .18
    ؟ ھرتز 200  =رالفوقیة الثالثة لوتالنغمة  تردد  .19
    ؟ ھرتز 100  =الفوقیة الأولى لوترالنغمة  تردد  .20
  ؟ ھرتز  200 =النغمة الأساسیة لوتر  تردد  .21
   ؟ سم  5 و بطن تالیة لھا فى وتر مھتز عقدةالمسافة بین  .22
  سم ؟9 لموجة موقوفة متتالیتین  المسافة بین عقدتین ضعف  .23
 ؟  سم  6تز  متتالیتین فى وتر مھعقدینالمسافة بین  .24
   ؟gm / m 5  = لوتر الطولیة الكثافة  .25
 سم ؟  20 الأولى و الخامسة لوتر مھتز  العقدة بینالمسافة  .26

 
                                              

                     * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
                                                ؟  0.02= قوة التفریق اللونى لمنشور رقیق  .27
 ؟  42˚الزاویة الحرجة فى الزجاج  .28
  ؟   درجة32 = زاویة الإنحراف فى منشور ثلاثى   .29
  ؟1.4مقلوب جیب الزاویة الحرجة من الزجاج للھواء  .30
 ؟  0.2= فى منشور رقیق  الإنفراج الزاوى .31
    ؟ 38˚ = زاویة النھایة الصغرى للإنحراف لمنشور ثلاثى  .32
                                        ؟1.5معامل الإنكسار المطلق للزجاج  .33
  ؟ 42˚= الزاویة الحرجة لوسط ما بالنسبة للھواء  .34
   ؟   30˚  زاویة رأس المنشور .35
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
      N   

 .مس و لا نسمع صوت الإنفجارات داخلھا یصلنا ضوء الش .1
  .S-1یمكن قیاس التردد بوحدة  .2
 .فقط ینتشر الصوت فى الھواء على شكل موجات طولیة   .3
 .و مستعرضة  على شكل موجات طولیة الجوامد و السوائل ینتشر الصوت فى  .4
 .لا یسمع رواد الفضاء أصوات بعضھم فوق سطح القمر  .5
 یة خلال الفراغ ؟تنتقل الموجات الكھرومغناطیس .6
 . یستخدم رواد الفضاء أجھزة اتصال لاسلكیة للتحدث معاً و ھم على سطح القمر .7
 .الموجات الكھرومغناطیسیة لا تحتاج لوسط مادى تنتقل فیھ   .8
 .یزید تردد الموجة فى نفس الوسط عندما یقل الطول الموجى لھا  .9

 

                            * * * * * * * * * * * ** * * * * * * 
 .سماعك لصوت شخص یتكلم فى الغرفة المجاورة دون أن تقف أمام فتحة الباب  .10
 .كلما قل سمك الوتر المشدود مع ثبوت قوة الشد زادت حدة النغمة الصادرة منھ  .11
 .انكسار مسار الصوت عند انتقالھ بین وسطین  .12
 .یمكن سماع شخص یتحدث من خلف حاجز سمیك  .13
 .لصوت عن زاویة سقوطھ عند انتقالھ من الھواء للھیدروجین تزید زاویة انكسار ا .14
 .یسمى اھتزاز الأوتار بالإھتزاز المستعرض  .15
 .ظھور عقد و بطون فى الوتر عند اھتزازه  .16
 .قد تختلف سرعة الصوت فى الغازات المختلفة رغم تساویھا فى نفس الظروف من الضغط و درجة الحرارة  .17
 . صادراً من نقطة خلف السطح العاكس الصوت المنعكس یبدو كما لو كان .18
 . سرعة الصوت فى غاز الھیدروجین أكبر من سرعتھ فى الھواء .19
 .تزداد سرعة الصوت فى المواد الصلبة عن الغازات  .20
 لا تعمل الموجات الموقوفة فى الأوتار على انتقال الطاقة ؟ .21
 اھتزاز وتر بالكیفیة الموضحة بالشكل    .22

                                                               
 
 
 

 .للنغمة التوافقیة الأولى لوتر مثبت من طرفیھ اكبر طول موجى  .23
 .اختلاف حدة الصوت الصادر من أوتار العودرغم تساوى قوة الشد  .24
 .ه وتر مھتز ھو تردد النغمة الأساسیة  رأقل تردد یصد .25
 . ثبوت التردد یقل عدد القطاعات الوتر بزیادة قوة الشد عند .26
 .تتأثر سرعة انتشار الموجات الصوتیة فى الھواء بتغیر درجة الحرارة  .27
 .تتغیر سرعة الموجات فى السلك المعدنى بتغیر درجة الحرارة  .28
 .یسمع صوت جرس المدرسة من أى مكان داخل الفصول  .29
 .تزداد سرعة انتشار الموجات الموقوفة فى الوتر كلما زاد الشد  .30
 .وت الذى یصدره وتر كلما زادت قوة الشد المؤثرة علیھ تزداد حدة الص .31
 . البارد  فى الھواءمنھا  أكبر الھواء الساخن سرعة الصوت فى  .32
 .یغیر عازف الكمان أو العود من مواضع أصابعھ على الوتر أثناء العزف  .33
 .عند حدوث صوت فى الھواء لا یسمعھ شخص یغوص تحت سطح الماء بوضوح  .34

 

                           * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
 .الشعاع الضوئى الساقط عمودیاً  على السطح العاكس ینعكس على نفسھ  .35
 .ظاھرة السراب الصحراوى  .36
 .الماس شدید التألق بالنسبة للزجاج  .37
 .یفضل اللیفة الضوئیة مزدوجة الجدار عن أحادیة الجدار فى نقل الضوء  .38
 .ء البنفسجى أكبر من زاویة إنحراف الضوء الأحمر زاویة إنحراف الضو .39
 .الضوء الأحمر یعطى نتیجة أفضل من الضوء البنفسجى فى تجربة الشق المزدوج  .40
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 .تستخدم الألیاف الضوئیة فى نقل الضوء إلى الأماكن الصعبة داخل جسم الإنسان   .41
 . التداخل كلما قلت المسافة بین الشقین فى تجربة الشق المزدوج لینج زاد وضوح .42
 .معامل الإنكسار المطلق لأى وسط دائماً  اكبر من الواحد الصحیح  .43
 .خروج الضوء الأبیض متحللاً  لألوان الطیف من المنشور الزجاجى  .44
 .معامل الإنكسار النسبة بین وسطین مقدار ثابت لھذین الوسطین  .45
   .1=  للھواء معامل الإنكسار المطلق .46
 .وئى أحادى اللون  فى تجربة ینج یستخدم مصدر ض .47
 .یمكن حدوث الإنعكاس الكلى فقط عند إنتقال الضوء من وسط أكبر كثافة إلى وسط أقل كثافة ضوئیة  .48
 . عند انتقال شعاع ضوئى من الھواء إلى الماء الإنعكاس الكلىلا یمكن حدوث ظاھرة  .49
 .ھما تزداد قیمة الزاویة الحرجة بین وسطین كلما قل الفرق بین معاملى الإنكسار ل .50
 .الھدبة المركزیة فى تجربة ینج دائماً  مضیئة  .51
 . متوازى المستطیلات لا یحلل الضوء الأبیض إلى ألوانھ السبعة  .52
 .سھولة رصد حیود الصوت عن حیود الضوء   .53
عند وضع مصدر ضوئى أزرق فى مركز مكعب مصمت من الزجاج تظھر بقعة مضیئة دائریة على حائل أبیض أمام المكعب و إذا  .54

 .أحمر تظھر البقعة المضیئة مربعة الشكل ستبدل مصدر الضوء الأزرق بآخر ا
 .كلما صغرت سرعة الضوء فى الوسط زاد معامل انكساره المطلق  .55
 .یغطى أوجھ المنشور العاكس بغشاء رقیق من الكریولیت  .56
 .یفضل المنشور العاكس عن المرآة فى بعض الألات البصریة  .57
 ة على زجاج  نافذة  حجرة  مضیئة  لیلاً  عندما یكون خارجھا  ظلام فى حین یصعب ذلك نھاراً  عندما یسھل  رؤیة  صورتك  المنعكس .58

 یكون خارجھا مضئ  ؟  
 ) قرص إیرى ( .عندما ینفذ الضوء من فتحة صغیرة نشاھد وجود ھدب تداخل حولھا  .59
 .فى تجربة الشق المزدوج لتوماس ینج تتكون ھدب مضیئة و أخرى مظلمة  .60
 .وجد فرق جوھرى بین الحیود و التداخل فى الضوء لا ی .61
 .الضوء الذى ینبعث من تحت سطح الماء یحتمل عدم رؤیتھ فى الھواء  .62
  صورة الجسم قریبھ من سطح الحوض ؟ اذا وضع جسم فى قاع حوض بھ ماء وعند النظر الیھ من الھواء فأننا ترى .63
 .قل من الواحد الصحیح معامل الإنكسار النسبى بین وسطین قد یكون أكبر أو أ .64
 ینكسر الضوء عند إنتقالھ بین وسطین شفافین ؟ .65
      

      ××  
 

 ؟  الثقل فى تجربة میلد  - 2                  جھاز میلد ؟   - 1     
 

                   * * * ** * * * * * * * * * * * * * *                                
  المنشور العاكس ؟  -  5                        اللیفة الضوئیة ؟  – 4                           الشق المزدوج فى جھاز ینج ؟– 3     
  ؟  المنشور الثلاثى - 8                 جربة الشق المزدوج ؟ ت– 7                  طبقة الكریولیت فى المنشور العاكس ؟– 6     

    
       ¶   

 .اضطراب لحظى ینتشر حاملاً الطاقة فى اتجاه الإنتشار  .1
 .تجاه عمودى على اتجاه إنتشار الموجة ا حركة موجة تھتز فیھا جزیئات الوسط فى .2
 .البعد بین موضع جسم مھتز عند لحظة معینة و بین موضع سكون الجسم  .3
 .المسافة بین موضع سكون الجسم و أقصى نقطة یصل إلیھا  .4
 .لنسبة بین طول الموجة و زمنھا الدورى  ا .5
 .لموجب الموضع الذي یمثل النھایة العظمى لإزاحة جزیئات الوسط فى الإتجاه ا .6
 .المسافة بین نقطتین فى مسار حركة الجسم المھتز تكون سرعتھ عند إحداھما أقصاھا و عند الأخرى منعدمة  .7
 .عدد الإھتزازات الكاملة التى یحدثھا الجسم المھتز فى الثانیة الواحدة  .8
 .المسافة بین نقطتین متتالیتین لھما نفس الطور  .9

 .كان بكیفیة واحدة المسافة بین أى نقطتین متتالیتین تتحر .10
 .أقصى إزاحة للجسم المھتز  .11
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 .التردد × حاصل ضرب الطول الموجى  .12
 .الموضع الذي یمثل النھایة العظمى لإزاحة جزیئات الوسط فى الإتجاه السالب  .13
 .الزمن الذى یستغرقھ الجسم المھتز فى عمل اھتزازة كاملة  .14
 .أقصى إزاحة لجزیئات الوسط فى الإتجاه السالب  .15
 .ة التى تقطعھا الموجة خلال زمن دورى واحد المساف .16
 .الموضع الذى تتباعد فیھ جزیئات الوسط عن بعضھا  .17
 .عدد الأطوال الموجیة التى تقطعھا الموجة خلال الثانیة الواحدة  .18
 .اضطراب لحظى ینتقل فى الوسط المحیط بمصدر الإضطراب  .19
 .أمواج تتطلب وجود وسط مادى تنتشر فیھ  .20
 

            * ** * * * * * * * * * * * * * * * * 
 .ظاھرة تغیر مسار الشعاع الصوتى نتیجة انتقالھ من وسط مادى لأخر مختلف عنھ فى الكثافة   .21
 .التردد و السعة و تنتشران فى اتجاھین متضادین نفس موجات تنشأ من تراكب حركتین موجیتین لھما  .22
 .انتشار الموجات الصوتیة المستقیم الذى یدل تحرك كل نقطة فیھ على اتجاه    .23
 .موجات تتكون من عقد و بطون  .24
 .تقویة الصوت نتیجة تقابل تضاغطین أو تخلخلین من موجتین صوتیتین لھما نفس التردد و السعة  .25

λنوع التداخل الناتج من موجتین فرق المسار بینھما  .26





 +

2
1m.  

 .قوفة موضع تنعدم فیھ سعة الإھتزازة فى الموجة المو .27
 .تكرار سماع الصوت الناشئ عن إنعكاسھ  .28
 .النغمة التى یصدرھا الوتر عندما یھتز على ھیئة أربع قطاعات  .29
 .ضعف المسافة بین عقدتین متتالیتین  .30
 .النغمة التى یصدرھا الوتر عندما یھتز على ھیئة قطاعین  .31
 . ضعف طول الوتر على عدد القطاعات المتكونة عند اھتزازة ناتج قسمة .32
 .انحناء الموجة الصوتیة حول حافة الحاجز الحادة أو عند الشقوق الرفیعة  .33
 .المسافة بین عقدتین متتالیتین فى الموجة الموقوفة  .34
 .تراكب لموجتین لھما نفس السعة و متقاربتین فى التردد  .35

 .تراكب موجتین أو أكثر لھما نفس التردد و السعة و تنتشران فى اتجاه واحد  .36
 

                     * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
 .  فى الوسط الأقل كثافة ضوئیة 90˚زاویة سقوط فى الوسط الأكبر كثافة ضوئیة تقابلھا زاویة إنكسار   .37
 .نسبة الإنفراج الزاوى إلى الانحراف المتوسط فى المنشور الثلاثى  .38
 . على اتجاه انتشار الموجة المستوى الذى تكون جمیع نقاطھ لھا نفس الطور و عمودیاً .39
 .مصادر ضوئیة تكون أمواجھا متساویة التردد و السعة و لھا نفس الطور  .40
 .الزاویة المحصورة بین امتدادى الشعاع الساقط على أحد أوجھ منشور ثلاثى و الشعاع الخارج منھ  .41
 .المزدوج للعالم ینج المناطق المضیئة و المعتمة التى نتلقاھا على الشاشة البیضاء فى تجربة الشق  .42
 .النسبة بین سرعة الضوء فى الفراغ و سرعتھ فى الوسط  .43
 .انحراف مسار الضوء عند انتقالھ من وسط إلى وسط آخر یختلف عنھ فى الكثافة الضوئیة  .44
 .ظاھرة تحدث وقت اشتداد الحر فى الصحراء تظھر فیھا صور الأجسام و كأنھا منعكسة على سطح الماء  .45
 .نفراج الزاوى بین الشعاعین الأزرق و الأحمر و زاویة إنحراف الضوء الأصفر النسبة بین الإ .46
 .الزاویة المحصورة بین وجھى المنشور  .47
 .تغیر مسار الضوء عند نفاذه من فتحة صغیرة أو بالقرب من حافة حاجز  .48
 .أنبوبة رفیعة جداً  مرنة من مادة شفافة ینعكس الضوء فیھا انعكاساً  كلیاً   .49
 .ین معامل الإنكسار المطلق للوسط الثانى إلى معامل الإنكسار المطلق للوسط الأول النسبة ب .50
 .زاویة الخروج و قیمة زاویة الإنحراف أصغر ما یمكن = حالة المنشور عندما تكون زاویة السقوط  .51
 .زاویة مقلوب جیبھا یساوى معامل الإنكسار المطلق  .52
 . درجات 10منشور ثلاثى زاویة رأسھ أقل من  .53
  .ناتجة عن تراكب الموجات الضوئیة عند مرورھا من فتحة دائریة عبارة عن ھدب مضیئة وأخرى مظلمة بقعة دائریة مضیئة محددة  .54
 .مقدرة الوسط على كسر الأشعة الضوئیة عند نفاذھا فیھ  .55
  .ى الكثافة الضوئیة ارتداد الشعاع الضوئى فى نفس الوسط الأكبر كثافة ضوئیة عند السطح الفاصل بین وسطین مختلفین ف .56
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 
       {{ 
 سطح ماء بركة راكدة عندما تقذف فیھ حصوة صغیرة ؟ .1
 الزمن الدورى لحركة اھتزازیة عندما یزید التردد لضعف ؟ .2
  الوسط ؟الطول الموجى عندما یتضاعف التردد فى نفس .3
 ؟)  التردد  عندما یتضاعفأو (  سرعة انتشار الموجة فى نفس الوسط عندما یتضاعف الطول الموجى .4
 الطول الموجى لموجة انتقلت بین وسطین مختلفین ؟ .5
 تزداد سرعة موجة فى وسط عن سرعتھا فى وسط آخر بالنسبة للطول الموجى لھا ؟ .6

 

                    * * * * * * * * * * ** * * * * * * * 
 تراكب موجتین لھما نفس السعة و یختلفا قلیلاً فى التردد ؟ .7
 عدد القطاعات التى یھتز بھا الوتر عندما تزید قوة الشد ؟ .8
  مرات ؟4تردد وتر مھتز عندما تتضاعف قوة الشد  .9

 إنتقال الصوت من الھواء إلى الماء ؟ .10
  اتجاھین متضادین ؟تراكب موجتین لھما نفس التردد و السعة و تنتشران فى .11
 نقص كتلة وحدة الأطوال من الوتر للربع بالنسبة للتردد ؟ .12
 تقابل تخلخل من موجة صوتیة مع تضاغط لموجة صوتیة أخرى و لھا نفس التردد و السعة و تنتشران فى نفس الإتجاه ؟ .13
  تنتشران فى نفس الإتجاه ؟تقابل تضاغط  من موجة صوتیة مع تضاغط لموجة صوتیة أخرى و لھا نفس التردد و السعة و .14
 مرور موجات صوتیة خلال ثقب ضیق ؟ .15
 نقص نصف قطر وتر مشدود بقوة شد ثابتة عند اھتزازه ؟ .16
 تقابل موجتین صوتیتین لھما نفس التردد و السعة و الاتجاه و فرق المسیر بینھما نصف طول موجى ؟ .17

 

                   * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
 عند النظر من نافذة قطار عرباتھ مضاءة و فى الخارج ظلام بالنسبة لرؤیة صورتك ؟ .18
 شعاع ضوئى ینتشر فى الماء عندما یقابل سطح الماء بزاویة أكبر من الزاویة الحرجة ؟ .19
   ؟ حتى یترك المنشورشعاع ضوئى عندما یسقط عمودى على وتر منشور عاكس .20

 )ضلعى القائمة  لمنشور عاكس أیضاً و ماذا یحدث لو سقط عمودى على احد ( 
 ویة الحرجة للوسط ؟اسقوط شعاع ضوئى فى وسط أكبر كثافة ضوئیة بزاویة أكبر من الز .21
 لسرعة الشعاع الضوئى عند مروره بالماء بعد مروره فى الھواء ؟ .22
 تساوى زاویة السقوط لشعاع ضوئى على وجھ المنشور مع زاویة الخروج  ؟  .23
  ؟للمسافة بین الھدبتین المتتالیتین من نفس النوعلون لھ طول موجى أكبر فى تجربة ینج بالنسبة استخدام ضوء أحادى ال .24
 مرور الضوء من فتحة ضیقة تقترب أبعادھا من قیمة الطول الموجى للضوء ؟ .25
 زیادة المسافة بین الحائل المتكون علیھ ھدب التداخل و الشقین فى تجربة ینج ؟  .26
 ین المستطیلتین فى تجربة ینج ؟زیادة المسافة بین الفتحت .27

 


       ?  

 .انكسار الصوت  .1
 .تداخل الصوت  .2
 .التداخل البناء فى الصوت  .3
 .التداخل الھدام فى الصوت  .4
 .حیود الصوت  .5
 ) .الضربات ( النغمات المتوافقة  .6
 .الموجة الموقوفة  .7

           * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
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 .انكسار الضوء  .8
 .ھدبة مضیئة فى تجربة الشق المزدوج  .9

 .تداخل ھدام لموجتین من موجات الضوء  .10
 .حیود الضوء بحیث یكون ملحوظاً    .11
 .انعكاس كلى لشعاع ضوئى  .12
 .النھایة الصغرى للإنحراف فى منشمر ثلاثى  .13

 .نشور ثلاثى تساوى زاویة الخروج زاویة سقوط شعاع ضوئى فى م .14
 

       
       µµ  

  .و التعریف و التكوین من حیث الطول الموجى  قارن بدون رسم بین الموجة الطولیة و الموجة المستعرضة  .1
 .ناطیسیة من حیث وسط الإنتشار و الأنواع و أمثلة لكل منھا الكھرومغقارن بین الأموج المیكانیكیة و الأمواج  .2
 . و سعة الإھتزازة لجسم مھتز –الإزاحة  .3

            * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
 .قارن بین التداخل البنائى و التداخل الھدمى لموجات الصوت من حیث شدة الصوت ــــ فرق المسیر  .4
 .وفة و النغمات المتوافقة من حیث كیفیة الحصول علیھا الموجات الموق .5
  ) . و التردد و سرعة انتشار الموجةمن حي التغیر فى الطول الموجى( انكسار الصوت و حیود الصوت  .6
 .انعكاس نبضة موجبة فى حبل مربوط أحد طرفیھ فى حلقة قابلة للإنزلاق و فى حالة حبل أحد طرفیھ مقبتاً  لا یمكنھ الحركة  .7
 .الموجات الموقوفة و الموجات المستعرضة من حیث الطول الموجى  .8
 .النغمة التوافقیة الأولى و النغمة الفوقیة الأولى من حیث الشكل و عدد القطاعات و الطول الموجى  .9

 .النغمة التوافقیة الرابعة  و النغمة التوافقیة السادسة المتولدة فى وتر مھتز من حیث عدد العقد    .10
 

               * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
 .الإنعكاس الكلى للضوء و حیوده من حیث شرط الحدوث   .11

 

     
  Ü   

 تكون سرعة الجسم المھتز أقصى ما یمكن ؟ .1
 ؟تكون سرعة الجسم المھتز مساویة للصفر  .2
  ؟طاقة حركة البندول أكبر ما یمكن .3
 مساویة للصفر؟طاقة حركة البندول  .4
 تكون إزاحة جسم مھتز منعدم ؟  .5

                 * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
 الحیود أوضح ما یمكن ؟ .6
 ؟یصدر الوتر نغمتھ الأساسیة  .7
 ؟بین وسطین یختلفان فى الكثافة ینفذ الشعاع الصوتى على استقامتھ عند سقوطھ على سطح یفصل  .8
  ؟الوتررغم إھتزاز تنعدم سعة الإھتزازة لوتر مھتز  .9

 ؟ )   Modes  ( یطلق على النغمات التى یصدرھا الوتر أنماط  .10
  یكون التردد السائد فى الوتر ھو تردد المصدر نفسھ ؟ .11

 

                     * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
 ؟كاساً  كلیاً  للأشعة الضوئیة یحدث إنع .12
 یسقط شعاع من وسط أكبر كثافة ضوئیة لوسط اقل و یخرج مماس للسطح الفاصل بین الوسطین ؟ .13
 زاویة الإنكسار فى الضوء مساویة للصفر ؟  .14
 یسقط شعاع من وسط أكبر كثافة ضوئیة لوسط اقل و یخرج على استقامتھ ؟ .15
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 أى إنكسار ؟الشعاع الساقط على منشور عاكس لا یعانى  .16
  ؟نكسار أكبر ما یمكنلإزاویة ا .17
 زاویة الإنحراف فى المنشور تقع خارجھ ؟ .18
 الأشعة الساقطة من وسط شفاف إلى آخر شفاف تنعكس ؟ .19
 تكون زاویة رأس المنشور تساوى الزاویة الحرجة ؟ .20

 ؟یكون المنشور الثلاثى فى وضع النھایة الصغرى للإنحراف  .21
 

M
 ود بین دعامتین رأسیتین ثابتتین ھل تتأثر سرعة إنتشار موجة مستعرضة فیھ بتغیر درجة حرارة الوسط المحیط ؟سلك معدنى مشد .1
 خیطان متماثلان مثبت أحد طرفى كل منھما فى الحائط بینما یشد الطرف الآخر بواسطة شخص فإذا أرسلت نبضة مستعرضة فى أحد .2

 مستعرضة فى الخیط الآخر وضح مع التعلیل ھل یمكن عمل شئ بحیث تلحق النبضة الخیطین ثم بعد فترة وجیزة أرسلت نبضة أخرى 
  الثانیة بالأولى فى نفس الإتجاه ؟

 
 سقط شعاعان ضوئیان بحیث یلتقیان فى نقطة على حائل رأسى وضع لوح زجاجى رأسى موازٍ  للحائل یعترض مسار الشعاعین ھل .3

  أم یتغیر مع التعلیل ؟ یظل موضع تقابل الشعاعین على الحائل كما ھو
 

)                                                                                                               الشكل البیانى المقابل .4 )Hzυ 
                                                               یوضح تغیر التردد مع مقلوب الطول الموجى لموجة تنتشر فى وسطین

  A  أى الموجتین أسرع  ؟ و لماذا ؟                                                                    A ، B  مختلفین  
 

                                                                                                                        B 

                                                                                                  ( )11 −m
λ

    

5.   
 ن أوجھھ الجانبیة حائل أبیض ظھرت بقعة عند وضع مصدر ضوئى أزرق اللون فى مركز مكعب مصمت من الزجاج یواجھ كل وجھ م

 ضوئیة مضیئة دائریة على كل حائل و عند استبدال مصدر الضوء الأزرق بآخر أحمر اللون تغیر شكل البقعة المضیئة على الحائل من
 . الشكل الدائرى إلى الشكل المربع 

 
 .رأسھ أثبت ریاضیاً  أن قوة التفریق فى المنشور الرقیق لا تتوقف على زاویة  .6

 
7.   

 ثلاث موجات وتریة یصدر عنھا صوت 
  أى العبارات التالیة صحیح و أیھا خطأ ؟ 

 . جمیع ھذه الموجات متفقة فى السعة – 1  
 . جمیع ھذه الموجات متفقة فى الشدة – 2  
 . جمیع ھذه الموجات متفقة فى التردد – 3  
 . فى الطول الموجى  جمیع ھذه الموجات متفقة– 4  
 . جمیع ھذه الموجات متفقة فى السرعة – 5  
 

8.    
 . البیروسكوب فى الغواصات – 4      . اللیفة الضوئیة – 3         .  جھاز میلد – 2          .             كس المنشور العا – 1
 

 الى یوضح لیفة ضوئیة زجاجیة مغطاة بطبقة خارجیة من نوع الشكل الت .9
  من الزجاج معامل انكساره أقل من زجاج القلب فإذا كانت اللیفة یمر بھا 

                                                           :  شعاع ضوئى كما ھو موضح بالشكل 
    S        R                             Q         ؟ P  ،  Sء عند كل من  وضح لماذا لم یتغیر إتجاه شعاع الضو– 1    
     P                                                                 ؟ Q  ،  R وضح لماذا حدث للشعاع الضوئى إنعكاس كلى – 2    
  كما بالرسم  وضح لماذا تفضل اللیفة الضوئیة المكونة من طبقتین– 3    

           عن تلك التى تتكون من طبقة واحدة ؟
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10.  
 . ثم أذكر إتجاه الإزاحة بالنسبة لإتجاه الإنتشار فى ھذه النوعیة من الموجات  . طول الموجة – 2     .      سعة الموجة – 1   

  
  مسار شعاع ضوئى خلال منشور ثلاثى من الزجاج مع تحقیق قوانین المنشور و إیجاد معاملإشرح مع الرسم تجربة عملیة لتعیین .11

 . إنكسار مادتھ و إرسم العلاقة بین زاویة الإنحراف و زاویة السقوط بیانیاً  مع إیجاد زاویة النھایة الصغرى للإنحراف 
   

12.   
  1.5ل انكساره  فقاعة من الھواء بداخل لوح زجاجى معام

 ھل تعمل ھذه الفقاعة كمجمعة أم مفرقة للضوء ؟ ا
 شرح اجابتك بالرسم 

                                                                                                                       ھواء
 

                                                                                 زجاج                                                    
 
 

 . مبیناً  كیف یمكنك بإستخدام جھاز میلد تعیین سرعة إنتشار الموجة فى الوتر  وترإشرح تجربة میلد لتوضیح الموجات الموقوفة فى .13
 

 یوجد جزء منھ   L  حبل مرن منتظم المقطع من معدن طولھ  .14
  X                                                  مثبت أفقیاً  كما بالشكل و الباقى یتدلى رأسیاً  Xطولھ  
 أثبت أن سرعة الموجة فیھ تتعین من العلاقة  

              ( )XLgV −= 
                                                                                X  ــ  L 

 
 
 

 A            متصلتین بنفس المتذبذب                       ) L1  ،   L 2(  یوضح الشكل سماعتین صغیرتین  .15
      L1   و تصدران نغمتین متماثلتین وصل میكروفون بمقیاس لقیاس شدة الصوت                                                    

 :                                                    صف و إشرح ما یحدث لمؤشر المقیاس عندما  )  O( و وضع عند النقطة 
  )  .O(  یثبت المیكروفون عند  -1  
 OX       .                                  X                               O  یحرك المیكروفون على الخط -2  
  . BOA  یحرك المیكروفون على الخط -3  

 .عن السماعة الأولى یساوى بعدھا عن السماعة الثانیة  ) O( حیث بعد 
                                                                                                                                           L 2   

                                                                                                                         B    
 

   
 كبر كثافة ضوئیة الى الوسط أ الأقل كثافة ضوئیة أى من ھذة الأشكالشكال لمسار شعاع ضوئى ینتقل من الوسط ب الأأفیما یلى خمسة  .16

 :اكتب أرقام الأشكال الصحیحة ) یحتمل وجود أكثر من شكل صحیح(صحیحة 
 

 )      1 )                                                       ( 2 )                                                             ( 3(    
 
 
 

 
 

                        )                      4 )                                                           ( 5 (  
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17.  الوسط الخفیف اْ ه حزمة من الاْشعة تجاھیل ب یصدر منالجسم المضىْ الموضح بالرسم موضوع عند نقطة ج  فى الوسط الثق  
 
 
 
 

 وسط أ )       1 )                  ( 2 )                     ( 3 )                      ( 4 )                       ( 5                  ( 
 

                                                                                  وسط ب                                                            
 
                                                  .............  الزاویة الحرجة یمثلھا الشعاع- 1
                                                    .........نعكاس الكلى للشعاع   یحدث الإ - 2
    .........نعكاس للشعاع لإزاویة ا=   زاویة السقوط  - 3
                                                                    ......... للشعاع صفر =   زاویة السقوط - 4

 ج                                                                                                                                                 
  

18.  
 .بین أذنك و مصدر صوتى ) الأخف من الھواء (  وضع بالون من المطاط مملوء بغاز الھیلیوم – 1  
 على أحد ضلعى القائمة لمنشور زجاجى متساوى الساقین حتى یخرج من الوجھ الأخر علماً   سقوط شعاع ضوئى بزاویة صفر – 2  

 . درجة 42=         بأن الزاویة الحرجة للزجاج 
 

  أشعة على منشور و خرج الأصفر مماساً  للوجھ المقابل3 فى الشكل یسقط  .19
 . وضح بالرسم مسار الأحمر و الأزرق 

 
  أحمر                                                                                                                                        

                                                                                                                                       
  أصفر                                                                                                                                        

     أزرق                                                                                                                                          
 
     
 

 

 

 25 مللى ثانیة ، وأن ھذه المسافة تحتوى على 40 متر فى زمن 12.8مسافة   الذى تصدره الطفلة مــى ینتشرالصوتإذا علمت أن  .1
  .عة صوتھا فى الھواء  مــى وكذلك طول موجتھا الصوتیة و سر إحسب تردد صوت الطفلة.الھ موجة صوتیة

 ] ث /   م 320،  م 0.512،  ھرتز 625[                                                                                                        
  

 :ث احسب /  م 8 فى الوتر  سم فإذا كانت سرعة الموجة320المسافة بین القمة الأولى و القمة التاسعة لموجات فى وتر إذا كانت  .2
 ] ثانیة  0.05   [                             .                                                                                     الزمن الدورى 

 
فى  مسار حركة موجة مستعرضة یساوى عة بنقطة معینة تاس مرور قاع الموجة الأولى و قمة الموجة البین الذى یمضى إذا كان الزمن .3

]               ھرتز 15    [                                                                                     .احسب تردد الحركة الموجیة.  ثانیة  0.5
 

 ث  احسب /  م 60 سم و سرعة إنتشار الموجات 150 حبل مھتز محدثاً موجات مستعرضة فإذا كانت المسافة بین قمة و قاع متجاورین .4
]               ھرتز 20[ .                                                                                                                  تردد ھذه الموجات 

 
  موجة و كان 50عدد الموجات التى یحدثھا جرس المدرسة المھتز لتصل إلى ســـارة تقف ســـارة على مسافة ما من المدرسة فإذا كانت  .5

 ] متر 85  [       .            سارة و مدرستھا ث فأوجد المسافة بین/  م 340 ھرتز و سرعة الصوت فى الھواء 200تردد الجرس 
 

بنقطة معینة فى مسار حركة موجة مستعرضة یساوى خامسة  المرور قاع الموجة الأولى و قمة الموجةإذا كان الزمن الذى یمضى بین  .6
]               ھرتز 50[                                                                                                   . احسب تردد الحركة الموجیة.  ثانیة 0.07
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 :  متر فاحسب 136 موجات تشغل 10 موجة فى الدقیقة و كانت كل 1500 فى مكان ثابت ھو سارة تمر  على  الأمواج التى إذا كان عدد .7
 . تردد المصدر – 2.                                             الزمن الدورى – 1                      
 . سرعة الموجات – 4                                                . طول الموجة – 3                      

   ]ث /  م 340،  متر 13.6.  ھرتز 25،   ثانیة 0.04[                                                                                                  
                                

   كل كاملة  تزازةإھ   یحدث مھتزجسم  .8
140

 المھتز   متر من ھذا الجسم 1960بعد   شخص على  یسمعھا من الثانیة فیصدر نغمة    1

  : ثوانى إحسب 7بعد  
 . الطول الموجى لھذه النغمة الصوتیة – 1   
 . المسافة التى یشغلھا كل تضاغط و كل تخلخل فى ھذه الموجة – 2   

 ] متر 18،  متر 1،  متر 2  [   .                                                  افة بین التضاغط الأول و التضاغط العاشر المس – 3   

 
  سم احسب الطول الموجى لكل منھما 30  ھرتز الطول الموجى لأحدھما أكبر من الأخرى بمقدار 400 ، 600 ترددھماشوكتان رنانتان  .9

   ]ث /  م 360،  متر 0.9،  متر 0.6[ .                                                       كانا ینتشران فى نفس الوسط و سرعة الصوت إذا 
 

 :  سم إحسب 120 ثوانى و كان قطر الموجة الأولى 4 موجة فى 20ألقى حجر فى بحیرة ماء ساكنة فأحدث  .10
        ] سم  3،  ثانیة 0.2،  ھرتز 5     [  .                   الطول الموجى - 3.          الزمن الدورى  – 2.               التردد - 1               

 
 بوحدة المیجا ھرتز  ) H(  إیجاد تردد موجات إذاعة القاھرة  فىإستخدم الجدول التالى  .11

 
    التردد                ل الموجةوط            المحطة                                          

              
     )H (                     م150         إذاعة القاھرة                                       

 
          میجا ھرتز0.6                  م50             إذاعة لندن                                            

    ] میجا ھرتز 0.2[                                                                                                                                        
 

 :  ثوانى احسب 4 اھتزازة خلال  8الشكل یمثل بندول بسیط مھتز فإذا أحدث ھذا البندول  .12
 . د البندول  ترد– 1  
 .  و زمن حركة البندول من ب إلى  أ   الزمن الدورى لھ – 2  
 . سعة الاھتزازة – 3  

                                                                                                          ب                              ج
                                                                                                    أ                         

 
                                                                                                                         

   سم10                                                                                                                      
   ] سم 5،   ثانیة 0.125،  ثانیة 0.5،   ھرتز  2[                                     

 
         الإزاحة   سم                                                                                                 :      أوجد المقابلمن الرسم البیانى   .13

 ســـــــــم                                              40                                                                                  .      الزمن الدورى  – 1   
                                                                               .                                                       التردد  – 2   

                          2                                                                                                                 .      سعة الإھتزازة  – 3   
   .الطول الموجى  – 4   
 .                 الموجة سرعة   – 5   

 صفر                                                                                        الزمن بالثانیة   .  مسافة بین قمة و قاع تال لھا  ال– 6   
                                                                             0.04                      0.03           0.02                       0.01      

 
       

 
  ]سم  10 ،ث /  م 10 ، سم 20،  سم 2،  ھرتز 50،  ثانیة 0.02[                                                                        

 
 سم احسب سرعة الصوت إذا كانا 37.5 فإذا علمت أن الفرق بین الطولین الموجیین لھما  ھرتز 512 ، 320شوكتان رنانتان ترددھما  .14

      ]ث /  م 320 [                                                         .                                                            ینتشران فى نفس الوسط 
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 2                                 :                                                                        موجات مستعرضة الشكلیمثل  .15
         5              6            8       لمتحدتان فى الطور ؟                                   ما ھما النقطتان ا– 1  
 1                  3      ما ھما النقطتان اللاتان فى أقصى إزاحة لھما ؟                                                                    – 2  
 7         لنقطتان المسافة بینھما تساوى الطول الموجى ؟                             ما ھما ا– 3  
  ما ھو عدد الموجات الكاملة فى الرسم ؟                                                                   – 4  

                                                                                                                               4   
 ]موجتان ،  ) 8 ، 5( ،  ) 4 ، 2( ،  ) 8 ، 5   [ (                        

 
         الإزاحة   سم                                                                                                 :      أوجد المقابلمن الرسم البیانى   .16

 ســـــــــم                                              130                                                                                      .       الزمن الدورى -1   
                                                                                                                   .                    التردد -2   
                         6                                                                                                    .                       سعة الإھتزازة -3   
   .الطول الموجى  -4   
 .                 الموجة سرعة   - 5   

 صفر                                                                                                الزمن    .    المسافة بین قمة و قاع تال لھا – 6   
        1          2        3         4        5          6       7          8     ثانیةمللى                                                           

        
                                                                                                               

    ]سم  20 ،ث /  م 200 ، سم 40،  سم 6،  ھرتز 500 ،ثانیة مللى   2[                                                             
  

  ثوانى من لحظة إطلاقھا فكم یكون بعد ھذا الجبل إذا علم أن 4بعد جبل فى أحد المناطق فأطلقت قذیفة فسمع صداھا بعد  معرفة أرید .17
 ]  متر  660            [                                                         .ث /  م330= صوت فى الھواء فى ھذه المنطقة سرعة ال

 
 ثانیة فإذا كانت سرعة الصوت فى 1.75 متر طرقت من طرف و سمع من الطرف الآخر صوتین بفارق زمنى 640 طولھاانبوبة معدنیة  .18

]                          ث /  م 2560       [                                .                                       سب سرعتھ فى المعدن ث اح/  م 320الھواء 
 

  نیوتن  فما كتلة الوتر ؟25 ھرتز عندما كانت قوة الشد 120سم ھو  40إذا كان تردد النغمة الفوقیة الأولى لوتر طولھ  .19
 ] جرام 4.34[                                                                                                                                                      
 

 :عندما یھتز وتر مصدراً  نغمتھ الأساسیة طبقاً  للعلاقة  .20
                                                                    100 

 υ=                                                                ــــــــــــــــــــــ  
                                                                      L 

 :            فإن 
 .......= .. سرعة إنتشار الموجة المستعرضة فى الوتر -1  

 : جم فإن 5 سم و كتلتھ 40و إذا كان طول الوتر 
 = ......... تردد النغمة الأساسیة التى یصدرھا الوتر -2  
 ] نیوتن 500،  ھرتز 250، ث /  م  200[                                                       = .........       قوة الشد فى الوتر -3  
   

 ما تردد نغمتھ الأساسیة . م /   كجم 2 × 10 – 3  ثقل كجم  و كتلة وحدة الأطوال منھ  50 مشدود بقوة مقدارھا سم 50وتر طولھ  .21
                  ] ھرتز1000،  ھرتز  500[                                              .٢ث/  م 10و الفوقیة الأولى ؟ علماً  بأن عجلة الجاذبیة الأرضیة  
 

 : نیوتن احسب 30 كجم و مشدود بقوة شد 0.01 م و كتلتھ 1.2وتر یتكون من ثلاث قطاعات فإذا كان الوتر طولھ   .22
 . طول الموجة الصادرة من الوتر -1   
   ] ثانیة 0.0133، ث /  م  60، م  0.8[                                  . سرعة انتشار الموجة فى الوتر و الزمن الدورى للموجة -2   

 

    وتر مصدراً نغمة طبقاً للعلاقة  یھتز  .23
m
F

L
T

2
3

=υ                      

 كتلة وحدة الأطوال     ) m(  قوة الشد فى الوتر ،    ) FT(  طول الوتر ،   ) L(   التردد ،    ) υ(          حیث 
       أكمل  ما یأتى 

 .........   غمتھ  یصدر ھذا الوتر ن- 1       
 .........   طول الموجة المنتشرة فى الوتر تساوى - 2       
   قیمتھ......... و إذا زادت قوة شد الوتر إلى أربعة أمثال قیمتھا و قل طول الوتر إلى النصف فإن تردد النغمة الصادرة یصبح - 3       

  .الأصلیة          
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    مرات فما ھو التردد الأخیر للوتر ؟9إلى  طولھ إلى النصف و زیدت قوة الشد أنقصإذا  ھرتز ف100 بتردد قدره یھتزوتر  .24
  ]ھرتز 600[                                                                                                                                        

 
  ]ث/ م  150[        . ھرتز 250تھ الفوقیة الثانیة احسب سرعة الموجات فى ھذا الوتر إذا كان تردده  سم یعطى نغم90 طولھوتر    .25

 
 سم و فى الحالة 40 سم إلى 30ثقل كجم و تغیر طولھ من   6.4ثقل كجم إلى   8.1 قوة شده من تغیرتمتر ووتر مشدود على صون  .26

   ]4 : 3   [            .    ة بین ترددیھ فى الحالتین نغمة فوقیة أولى فأوجد النسب الأولى یصدر النغمة الأساسیة و فى الحالة الثانیة
                                                                                                                                

   سم  ؟ 20 بقدر و تردده عندما ینقص طولھھرتز فما ھ 240بتردد قدره  یھتز  سم60طولھ وتر  .27
                                                                      ] ھرتز 360 [                                                                                                                                      

  قطاعات  3  المرسوم یھتز الوتر على ھیئة الشكلفى  .28
 ......... یصدر الوتر نغمتھ – 1  
 ......... طول الموجة الموقوفة ھو – 2  
  سم  150........                                              طول موجة النغمة الأساسیة للوتر – 3  
 .........ث فیكون تردد النغمة التى یصدرھا الوتر /  م 120 الوتر عة انتشار الموجة المستعرضة فى إذا كانت سر– 4  
 .........                و یكون تردد النغمة الأساسیة  -- 5  

   ] ھرتز40،   ھرتز120  ،سم   300،  سم 100، فوقیة ثانیة  [                                                                            
 

 : نیوتن احسب 50 كجم و مشدود بقوة شد 0.6و كتلتھ  سم 120 فإذا كان الوتر طولھ قطاعات خمسةمن  یتكونوتر  .29
 . طول الموجة الصادرة من الوتر -1   
  ] ثانیة0.048، ث /  م 10،  سم  48  [                              . الدورى للموجة  سرعة انتشار الموجة فى الوتر و الزمن-2   

 
  : الصحیحةإختر الإجابة  .30

  متر من الحائط على 34على بعد  ) X(  متر فإذا وضعت بندقیة 170یقف شخص فى حقل واسع فى مواجھة حائط رأسى و على بعد 
  ) O( الخط العمودى على الحائط و الذى یمر بالشخص 

  كانت  سرعة  الصوت فى  الھواء و أطلقت البندقیة  و
 ث فما الذى یسمعھ ھذا الشخص  ؟/  م 340 

  م                                 حائطO                                  170            ثانیة 0.2زمنیة  صوتین فقط یفصلھما فترة – 1  
  مX        34                                                           .   ثانیة 0.4ا فترة زمنیة  صوتین فقط یفصلھم- 2  
 . صوت واحد فقط یسمع بمجرد اطلاق البندقیة – 3  
 . ثانیة 0.25 صوت واحد بمجرد اطلاق البندقیة یلیھ صوت بعد فترة زمنیة - 4  
 . من الصعب تحدید ما یسمعھ الشخص فى ضوء المعلومات المعطاه – 5  
 

 :  سم احسب 80 ھرتز و كان طول الموجة الحادثة فى الھواء 400 نغمتھ الأساسیة ترددھا یصدر متر 2 طولھ وتر .31
  .سرعة الصوت فى الھواء - 1            

 ]ث /  م 1600، ث /  م 320    [                                                         . فى الوتر  انتشارالموجة  سرعة- 2            
 

  قطاعات و عندما تغیر الثقل فقط تكون بطن واحدة فإذا علمت أن طول 5 نیوتن فتكونت 5قام عمرو بإجراء تجربة میلد باستخدام ثقل  .32
 :  سم احسب 150   الوتر 

      ]نیوتن  125 ،  سم300،   سم 60[ .                         مقدار الثقل ثانیاً  – 2.                طول الموجة فى الحالتین – 1     
                                                                                                                    

  ھرتز600إلى  نیوتن وضح كیف یمكنك تغیر التردد السابق 49 ھرتز عندما تكون قوة شده 420 الأساسبة یھتز بنغمتھ وتر طولھ متر  .33
  بتغییر قوة الشد فقط ؟   – 2                                     بتغییر الطول فقط ؟– 1:   و ذلك 

    ] نیوتن 100، سم  70[                                                                                                                           
  

                                     ] ھرتز 500      [                                   تزداد قوة شده إلى أربعة أمثال ؟    ھرتز فما ھو تردده عندما250وتر یھتز بتردد  .34
 

 :  جم احسب 0.2 سم منھ 1 نیوتن كتلة 128 سم مشدود بقوة 40 وتر طولھ  .35
 .فوقیة الأولى  تردد النغمة ال– 1  

 ] ھرتز 300 ، 100 ، 200      [                                .                               تردد النغمة السابقة و اللاحقة لھا – 2   
 

 وع النغمة  ثقل كجم ما ن0.25 ھرتز عندما یكون مشدوداً بقوة قدرھا 250 سم یصدر نغمة ترددھا 80 جرام و طولھ 0.2 وتر كتلتھ  .36
 .  ٢ث/ م  10 التى یصدرھا ھذا الوتر ؟ و ما سرعة انتشار الموجة فى ھذا الوتر ؟ اعتبر عحلة الجاذبیة 

 ]ث /  م 100، النغمة الفوقیة الثالثة      [                                                                                                       
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                                          ] ھرتز 800          [                                    الثالثة ؟        ھرتز فما ھو تردد نغمتھ الفوقیة200وتر تردد نغمتھ الأساسیة  .37
        

   كیف یمكن  زیادة  نغمتھ Hz 960قدرھا   یصدر نغمتھ الفوقیة الثانیة و kg wt 36 بقوة شد قدرھا مشدود سم 50وتر طولھ  .38
   .  ٢ث/ م  10اعتبر عحلة الجاذبیة     بتغییر قوة الشد فقط ؟– 2           بتغییر الطول فقط ؟– 1:  و ذلك   Hz 500 الأساسیة إلى 

   ]kg wt 87.9،   سم  32[                                                                                                                    
 

  م   مشدود بقوة0.5م و طولھ /   كجم 0.02 ھرتز صادرة من وتر كتلة وحدة  الأطوال منھ 420 ترددھا التىاحسب رقم النغمة الفوقیة  .39
                                                     ]النغمة الفوقیة الخامسة [                                                                                                                  . نیوتن 98 شد  

 
 : تردده عندما احسب ھرتز 600ه وتر مھتز تردد .40

 . یقل الطول بمقدار الثلث – 1  
                                          ]ھرتز  692.8،  ھرتز 900[                                                                           . تزداد قوة الشد بمقدار الثلث – 2  

                                                                  
 ث فما ھو تردد ھذه النغمة الفوقیة/  م 120فوقیة الثالثة فإذا كانت سرعة الموجات فى ھذا الوتر النغمة ال سم یعطى 120وتر طولھ  .41

                             ]ھرتز   50،  ھرتز 200[                                                            الثالثة و كذلك تردد النغمة الأساسیة للوتر ؟           
 

 ] جرام 14.4[    .ث احسب كتلة ھذا الوتر /  م 50 الأساسیة و سرعة موجاتھ  نیوتن یھتز بنغمتھ30و قوة شده  م 1.2وتر طولھ  .42
                                                                                                                                

  ھرتز احسب سرعة120 سم و كان تردد الوتر 8فإذا كانت المسافة بین عقدة و البطن التالى لھا .  وترالموقوفة فىتتكون الموجات  .43
                                                                                             ]ث /  م 38.4    [                                                                                                      .الموجات فى ھذا الوتر 

 
 ما ھو الطول .  ھرتز 240دما یھتز بتردد مقداره  سم تتكون فیھ موجات موقوفة بحیث یتكون فیھ أربعة بطون عن80 طولھوتر  .44

                         ]  ھرتز 60،   سم 40  [                                                                     .الموجى ؟ احسب ایضاً  تردد النغمة الأساسیة 
                                       

                                          ] ھرتز 450[                     قطاعات ما ھو تردده إذا ما إھتز بثلاث قطاعات ؟    5 ھرتز و یعطى 750ھتز بمقدار وتر مشدود ی .45
 

                                          ] نیوتن 16[                      ث یعطى نغمتھ الأساسیة ما ھى قوة شده ؟/ م 80 كجم سرعة موجاتھ 0.01 م و كتلتھ 4وتر طولھ  .46
 

 تم تقصیره إلى كجم ثقل 16وتر مشدود بقوة  .47
10
 ثقل كجم لیصدر نغمة تتفق مع شوكة رنانة تصدر 25  طولھ ثم زیادة قوة شده إلى 7

 ] ھرتز 224  [       .   ث فأوجد التردد الأصلى للوتر المشدود /  م 320 فإذا كانت سرعة الصوة  فى الھواء  سم80طولھا موجة 
 

  5وتر مشدود طولھ متر یھتز بموجات موقوفة عدد القطاعات فیھ یساوى  .48
  ما طول الموجة فى ھذا الوتر ؟– 1  
  ثانیة ؟0.025دورى بھا یساوى سرعة الموجات فى ھذا الوتر إذا كان الزمن الھى  ما – 2  
  ماذا یحدث للمسافة بین عقدتین متتالیتین إذا ما ضوعف تردد الوتر مع بقاء سرعة الإنتشار ثابتة ؟   – 3  

 ]تقل للنصف ، ث /  م 16،  م 0.4 [                                                                                                             
 

  فكان تردد النغمة الأساسیة ٣م/  كجم 4270 سلك أفقى ثم یمر الطرف الأخر على بكرة ملساء و معلق بھ ثقل كثافة مادتھ طرفثبت  .49
  ٣م/  كجم 1000 ھرتز أوجد التردد الذى یھتز بھ الوتر إذا غمر الثقل كاملاً  فى الماء علماً  بأن كثافة الماء 392

     ] ھرتز 343[                                                                                        .           ٢ث/  م 9.8ذبیة  و عجلة الجا
 

 سم 1حینما یصدر نغمتھ الأساسیة  علماً  بان كتلة  نیوتن فما عدد الإھتزازات التى یعملھا فى الثانیة 60 سم بقوة 30شد سلك طولھ  .50
                                                           ]ھرتز   577.3[                                                                                      جم ؟                 0.005ھ تساوى من
 

  الذى تقطعھ موجة من الضوء خلال سمك الزجاج  ؟  ما ھو الزمن1.55 سم و معامل إنكسارھا 0.6قطعة من الزجاج سمكھا  .51
    ]ثانیة  3.1 × 10  ــــ11 [                                                .     ث /   م 3 × 108  علماً  بأن سرعة الضوء فى الھواء  

 
  فما ھى الزاویة الحرجة بین الزجاج 42˚ء ھى   و للزجاج بالنسبة للھوا49˚اذا كانت الزاویة الحرجة للماء بالنسبة للھواء ھى  .52

  ]الزجاج  ، 61    ˚39[                                                                                                والماء و فى ایھما تقع ؟
 

 خروج ضوء المصباح إلى الھواء علماً بأن  سم یكفى لمنع8 الماء فوق مصباح على عمق سطحاحسب أصغر قطر لقرص یطفو على  .53
 ] سم 16    [    .                                                                                                    )2(معامل إنكسار الماء 
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ن الذى تستغرقھ الموجة لكى تنتقل إلى نھایة السلك و ترتد ثانیة عندما  نیوتن اوجد الزم6 متر مشدود بقوة 6سلك من الصلب  طولھ  .54
           ]  ثانیة1.2[ .                                                جم 0.06 سم من مادة السلك ھى 1یصدر نغمتھ الأساسیة علماً  بأن كتلة 

 
  تتبع مسار الشعاع الضوئى الساقط المقابل فى الرسم المبین بالشكل  .55

        30˚ھواء                               على سطح الزجاج حتى یخرج من السطح السفلى للماء                              
 1.55 ثم أوجد زاویة الخروج إذا علم أن معامل انكسار الزجاج 

 زجاج   .                                                       1.33ل انكسار الماء  و معام
 

                                                                                             ماء 
                                                                                            

 ]                                              60˚    [                       ھواء                                                                                                             
 

 4 أمتار من الحافة وارتفاع 3الحوض كل منھما على بعد  احان على جانبىیوجد مصب.  متر16 وعرضھ أمتار 7سباحة عمقھ  حوض .56
 1.3المضاءة من قاع الحوض بالضوء الصادر من المصباحین علمًا بأن معامل إنكسار ماء الحوض  احسب عرض المساحة. أمتار

   ] متر 8.72[                                                                                                                       
  

 أوجد الزاویة الواقعة بین .  فانعكس جزء منھ  و انكسر الباقى 50˚سقط شعاع ضوئى من الھواء على سطح زجاجى بزاویة سقوط  .57
 ] 103.75˚ [                                                       .3 الشعاعین المنعكس و المنكسر إذا كان معامل الانكسار للزجاج 

   
 فانحرف الشعاع الضوئى عن مساره   35˚سقطت حزمة ضوئیة على سطح سائل بزاویة تمیل بھا الحزمة الضوئیة على السطح بزاویة  .58

                ]1.64[                                                 .                                      احسب معامل انكسار ھذا السائل   25˚بزاویة 
  

  و المسافة بینھما و بین الحائل المعد  متر0.0006 الشق المزدوج لینج كانت المسافة بین الفتحتین المستطیلتین الضیقتین  تجربة فى  .59
 .     مم احسب الطول الموجى للضوء المستخدم  بالأنجستروم 2ین  و البعد بین ھدبتین مضیئتین  متتالیت متر2لاستقبال الھدب   

                                                                                                                                    ]  ˚ A 6000[  

 
  مم حیث أن الضوء 0.275 الفاصل بین ھدب التداخل للضوء الأخضر یساوى فى تجربة الشق المزدوج لینج كان) نماذج الوزارة  (  .60

  نانو متر أو ضوء بنفسجى 600 نانو متر و عندما أستخدم ضوء أحمر دم غزال ذو طول موجى 550 الأخضر لھ طول موجى یساوى 
 :  نانو متر حصلنا على ھدب أخرى فأوجد  400  
 . ونة بالضوء البنفسجى  المسافة بین ھدب التداخل المتك– 1  
       ] متر  x 10 - 4 2، متر   x 10 - 4 3  [    ) نانو متر 109= المتر  ( . المسافة بین ھدب التداخل المتكونة بالضوء الأحمر – 2  
 

 المسافة  سم و كانت20  على الشقین المتجاورین و كانت المسافة بین الحائل و الشقین A 5500 ˚ الموجىسقط ضوء أخضر طولھ  .61
                         ]م م 2.3[         .                          سم احسب المسافة بین الشقین 0.0024بین الھدبة المضیئة و الھدبة المظلمة التالیة لھا 

 
  أوجد  60˚ فإذا كانت زاویة رأس المنشور 1.2 وضع فى بنزین معامل إنكساره 1.5 مادتھ إنكسار معامل من الزجاج ثلاثىمنشور  .62

 . النھایة الصغرى للإنحراف ثم احسب زاویة السقوط و الإنكسار و الخروج فى ھذه الحالة 
                                                                                                      ]˚17.36 ، ˚38.68 ، ˚30،  ˚ 38.68 [ 

 
   احسب 2˚ حرف الأشعة الساقطة علیھ بزاویة 1.2 و عند غمره فى سائل معامل إنكساره 1.5 مادتھ إنكسار معامل رقیقمنشور   .63

 ]   8 ˚ [                                                                                                                    .زاویة رأس المنشور 
 

  الأشعة الساقطة احسب زاویة انحراف 1.3 فى سائل معامل إنكساره مغمور 1.6معامل إنكسار مادتھ   10˚ ھرأسزاویة  رقیقمنشور   .64
  ] 2.3 ˚ [                                                                                                                                    . علیھ

 
ث و معامل الانكسار النسبى من ھذا الوسط إلى وسط آخر ھو /  م 1.8 × 10 8 فیھ الضوءوسط سرعة انتشار  .65

3
  فاوجد سرعة 2

 ]ث /   م 2.7 × 10 8   [                .                                                                          الضوء فى  الوسط  الآخر 
 

  أوجد أقل زاویى سقوط لشعاع ضوئى یسقط على أحد أوجھ المنشور و یخرج 1.45منشور ثلاثى متساوى الأضلاع معامل انكسار مادتھ  .66
        ]24.17˚[             .                                         من الوجھ الآخر مماساً للوجھ دون أن یعانى أى انعكاس داخل المنشور 
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 . أحد أوجھ منشور ثلاثى متساوى الأضلاع فخرج مماساً للوجھ الآخر أوجد معامل إنكسار مادتھ علىسقط شعاع ضوئى عمودى    .67
                                                                                                                                          ]  1.15[       

 
 احسب المسافة   سم من الفتحتین80 تكونت ھدب التداخل على ستار یبعد متر 10  ــــ4فى تجربة ینج عندما كانت المسافة بین الفتحتین  .68

 ]م م 4[                        .   انجستروم5000بین ھدبتین متتالیتین على الستار علما بان الطول الموجى وحید اللون المستخدم    
 

 . احسب قیمة زاویة الإنحراف و السقوط فى وضع النھایة الصغرى للإنحراف  )2( معامل إنكسار مادتھ الأضلاعمنشور متساوى  .69
                                                                                                                                     ]˚30   ،˚45 [   

 
  على الترتیب غطى وجھھ ا ب  بطبقة رقیقة من سائل أوجد معامل إنكسار 90 ˚ ،60˚ ، 30˚ج  ھى ، ب ، منشور ا ب ج  زوایاه ا  .70

  ب ج یخرج مماساً  للسطح الفاصل بین الزجاج  و الشعاع الساقط عمودیاً  على الوجھ1.5السائل علماً  بأن معامل إنكسار المنشور 
                 ]1.29[                                                                                                                                .و السائل 

 
                         كما ھو1.5 انكسار مادتھ  عمودى على وجھ منشور ثلاثى معاملضوئى سقط شعاع  .71

                          مسار الشعاع الضوئى داخل المنشور فى كراسة إجابتك ثم أوجدتتبعموضح بالشكل  
   ] 48.9˚            [ .  زاویة خروجھ من المنشور 

                                                                                                                                                                                                                                                                   ˚30    
 α                          ایا                                                          یوضح العلاقة بین زوالمقابل البیانى الرسم  .72

 على أحد وجھى منشور ثلاثى و زوایا                                                               زاویة   ) 1Ø( سقوط شعاع ضوئى 
 الإنحراف:                                                            ضحة بالرسم احسب من القیم المو. لھذا الشعاع  ) α(  الإنحراف 

 .                                                                                                      زاویة خروج الشعاع -1  
                                                                                   .                     زاویة رأس المنشور -2  
 15˚                                .                                                                   معامل إنكسار مادة المنشور -3  

        ] ˚25   ،˚35   ،1.405[           

                                                                                   1Ø        
   25 ˚                             زاویة السقوط                                                                         

          
  موضوع داخل1.6ثلاثى معامل انكسار مادتھ الرسم المقابل لمنشور     .73

   1.3 حوض بھ ماء معامل افنكسار المطلق لھ 
  سقط شعاع ضوئى كما بالرسم

                                             . تتبع مسار الشعاع الضوئى حتى خروجھ للماء مرة أخرى 
 45                                                                    و ما ھى زاویة خروجھ من المنشور ؟ 

 
 

                   ]˚60.5  [    
                         

 
                                                                                                                45 

 
 
 

  فخرج  عمودى على الوجھ الآخراحسب معامل انكسار45˚سقط شعاع ضوئى على أحد وجھیھ بزاویة  ، 30˚ رأسھمنشور ثلاثى زاویة  .74
  ]15˚، 2 [                                                                                .  مادة المنشور و زاویة انحراف الشعاع فیھ 

 
75.   

     مكعب یحتوى على نوعین مختلفین من الزجاج 
 .     تتبع مسار الشعاع الضوئى حتى یخرج  

 n 1 = 1.3                                                                                                .     و أوجد زاویة خروجھ 
                                                                                                                                  

  ]                     ˚10.8  [  
                

 
                                                                                                            n2 = 1.5      
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        ]2 [                             فما معامل انكسار مادتھ ؟ 30˚  و زاویة النھایة الصغرى للإنحراف فیھ  60˚ رأسھمنشور زاویة  .76
 

 :   إحسب 1.66 و للضوء الأزرق 1.64  درجات و معامل انكساره للضوء الأحمر 5منشور رقیق زاویة رأسھ  .77
     ] 0.03 ،  0.1˚[             . التفریق اللونى للمنشور  قوة– 2.                            الإنفراج الزاوى للمنشور – 1           

 
    ] 25˚[        .احسب زاویة النھایة الصغرى للإنحراف      45˚ و زاویة رأسھ 1.5منشور زجاجى معامل الإنكسار المطلق لمادتھ  .78

 
 ثم أوجد. كما ھو موضح بالشكل حتى یخرج ) ص ع (  تتبع مسار الشعاع الضوئى الساقط على وجھ المنشور الزجاجى موازیاً  للوجھ  .79

  1.5 زاویة خروج الشعاع علماً  بأن معامل انكسار الزجاج 
                        س                 و ھل الشعاع یخرج دون انحراف أم حدث انحراف ؟   
 
 

                                                                                                      ˚90          
 
 
 

              ع                                                                                ص                              
                                 ]˚45 [    

 
 :   احسب 2  فإذا علمت أن معامل انكسار مادتھ45˚  سقط علیھ شعاع ضوئى بزاویة  55˚منشور ثلاثى من الزجاج زاویة رأسھ     .80

 .     زاویة الخروج – 1  
  ] 26.7˚  ، 36.7˚[                                                                                       .             زاویة الإنحراف – 2  
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